
PROGRAMA DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL DO 9º CONCURSO PÚBLICO DO MPU / 2015 – 
SEGURANÇA INSTITUCIONAL E TRANSPORTE

NÚMERO DO ALUNO NA PROVA ______________________

PROVA TEÓRICA DE ENSINO APRENDIZAGEM / TIPO “C”

NAS QUESTÕES ABAIXO MARQUE COM UM “X” A ÚNICA RESPOSTA CORRETA

01. Com relação à atividade de Segurança de Autoridades isoladas, podemos afirmar que:
a) No módulo de Segurança de Autoridades Isoladas, deverão ser sempre empregados 03 (três) 

veículos.
b) Em todas as hipóteses previstas para deslocamento, os veículos deverão estar com as equipes 

plenas, ou seja, todos os lugares no veículo deverão estar sendo ocupados por agentes de segurança.
c) A logística pessoal e da equipe a ser utilizada nesta atividade deve ser padronizada, inclusive 

devemos salientar que o colete balístico deverá estar no interior do veículo, em cima do banco.
d) O módulo de Segurança de Autoridades Isoladas deverá empregar seu efetivo de acordo com 

o nível de segurança e com o grau de risco.
02.  Ao tratar do deslocamento a pé de autoridades e as devidas formações, podemos afirmar que:

a) A formação em Cunha deve ser empregada sempre que o perigo vier da retaguarda.
b)  A formação em “L” ou “L invertido”  ensejam maior  proteção nos  flancos  (esquerdo ou 

direito).
c) A formação em “Losango” não necessita ser empregada quando a autoridade estiver cercada 

por manifestantes ou imprensa “solta”.
d) A formação em “Linha frontal” será empregada quando a autoridade estiver em risco de 

manifestantes à retaguarda.
03. Por Uso Diferenciado da Força, entende-se:

a) Trata-se do emprego da força diante de situações diversas.
b)  Consiste  na  seleção  adequada  de  opções  de  força  pelo  agente  em resposta  ao  nível  de 

submissão do indivíduo suspeito ou infrator a ser controlado.
c) Remete ao indispensável entendimento de que o encarregado pela aplicação da lei esgote os 

níveis de força, evitando com isso ir direto para uma ação letal, por exemplo.
d) Consiste no emprego da força pelo agente em resposta aos diferentes níveis de agressão.

04. São fatores que integram o triângulo da força letal:
a) Habilidade, oportunidade e risco.
b) Habilidade, conveniência e oportunidade.
c) Oportunidade, ameaça real e coragem.
d) Risco, necessidade e proporcionalidade.

1



05.  No esforço de orientar e padronizar o uso da força em âmbito nacional e o uso da força por 
parte dos encarregados pela aplicação da lei, a Secretaria Nacional de Segurança Pública – SENASP 
propõe  adoção  de  um  modelo  básico  de  uso  diferenciado  da  força  dividido  em  6  níveis, 
representados por cores e apresentado graficamente em forma de trapézio. De um lado tem-se a 
percepção do encarregado pela aplicação da lei  em relação a atitude do suspeito e do outro as 
correspondentes respostas ou reações de forças possíveis em relação à atitude do suspeito. Assinale 
a  alternativa  que  apresenta  a  correta  relação  de  nível  entre  a  percepção  do  encarregado  pela 
aplicação da lei e a reação correspondente:

a) Para agressão não-letal, táticas defensivas não-letais.
b) Para resistência ativa, força letal.
c) Para o suspeito cooperativo, controle de contato.
d) Para resistência passiva, verbalização.

06.  No contexto dos modelos de uso diferenciado da força, em especial o adotado pela Secretaria 
Nacional de Segurança Pública – SENASP, dentre as ações ou reações por parte do encarregado 
pela aplicação da lei, tem-se no nível 1 a presença física, cuja definição correta é:

a) Como a própria expressão já diz, corresponde ao emprego da força física.
b) A mera presença ostensiva do encarregado pela aplicação da lei.
c)  Baseia-se  na  possibilidade  do  encarregado  pela  aplicação  da  lei,  por  estar  presente 

fisicamente, poder se valer de suas habilidades de comunicação.
d) Trata-se da presença de talentos táticos por parte do encarregado pela aplicação da lei a fim 

de assegurar o controle e ganhar cooperação.
07.  Um preso é escoltado até o Ministério Público a fim de prestar declarações sobre possíveis 
abusos ocorridos no sistema carcerário. Por ocasião de sua oitiva, o membro do Ministério Público 
dispensa a presença da escolta por entender que esta intimidaria a fala do preso. Você foi designado 
para prover a segurança em substituição à escolta e percebeu que o preso, enquanto era ouvido, no 
momento em que lhe é entregue um copo de vidro com água, ameaça arremessar o copo contra o 
promotor, gritando: “você vai pagar por isso”. Considerando essa situação hipotética, assinale qual 
a reação esperada por parte do responsável pela segurança em termos de nível de força:

a) A simples presença ostensiva do Técnico de Segurança na sala da oitiva será o suficiente para 
inibir o intento do preso.

b) Bastará verbalizar orientando que o preso tenha mais cuidado com o que fala.
c) A situação hipotética permite o emprego imediato de técnicas de submissão e até mesmo de 

táticas defensivas não letais.
d) Não há dúvida de que a situação hipotética demanda uma resposta letal.

08.  Assinale  o  item  correto  quanto  aos  objetivos  da  Política  de  Segurança  Institucional  do 
Ministério Público Federal :

a) Definir as atribuições de segurança para as Promotorias de Justiça nos estados.
b) Fazer a segurança do Procurador-Geral da República.
c) Definir as atribuições para o cargo de Técnico de Segurança Institucional e Transporte do 

Ministério Público da União.
d) Estabelecer as diretrizes gerais do Procurador-Geral da República a respeito de Segurança 

Institucional.
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09. O Plano de Segurança Institucional abrange todos os grupos de medidas de segurança previstos 
na Política de Segurança Institucional. A qual nível de gestão ele se refere?

a) Operacional.
b) Tático.
c) Gerencial.
d) Estratégico.

10. Os Planos de Segurança Orgânica estabelecem :
a) Normas de segurança específicas para cada unidade da Instituição.
b) Normas específicas somente para as Procuradorias da República nos Municípios.
c) Normas gerais de segurança para todo o Ministério Público Federal.
d) Normas gerais de segurança  aplicáveis uniformemente a diversas unidades da Instituição.

11. Quando uma ameaça explora as deficiências do sistema de segurança surge uma:
a) Fragilidade.
b) Vulnerabilidade.
c) Ação hostil.
d) Auditoria.

12. O processo completo e dinâmico, organizado em etapas, que envolve um conjunto de atividades 
e ações desenvolvidas de forma coordenada, destinado a controlar os riscos de uma instituição é 
chamado de:

a) Segurança ativa.
b) Check list.
c) Gestão de risco.
d) Auditoria.

13. Quais são as etapas de execução da inspeção física e ambiental (varredura):
a) Auditoria e check list.
b) Visual e auditoria.
c) Eletrônica e externa.
d) Visual e eletrônica.

14.  É o  ato  de  pesquisar,  em fontes  abertas,  temas  correlacionados  de  forma  a  permitir  uma 
posterior análise: 

a) Processamento. 
b) Busca de dados.
c) Coleta de dados.
d) Análise.
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15.  A segurança orgânica distingue-se da segurança ativa pois:
 a)  A primeira  define-se  como  sendo  o  conjunto  medidas  proativas,  destinadas  a  detectar, 

identificar,  avaliar  e  neutralizar  ameaças  adversas  de  grupos  de  pessoas  que  atentem contra  a 
Instituição,  a  segunda  diz  respeito  ao  conjunto  de  medidas  destinado  a  proteger  somente  a 
integridade física de membros e servidores de uma instituição.

 b) A primeira define-se como sendo o conjunto de medidas destinado a proteger somente a 
integridade física de membros e servidores de uma instituição, a segunda diz respeito ao conjunto 
medidas proativas, destinadas a somente neutralizar ameaças adversas de grupos de pessoas que 
atentem contra a Instituição.

 c)  A primeira  representa  o  conjunto  sistematizado de  normas,  processos  organizacionais  e 
procedimentos com características fundamentalmente defensivas, enquanto a segunda diz respeito 
ao conjunto medidas proativas, destinadas a detectar, identificar, avaliar e neutralizar ameaças ou 
ações adversas de pessoas ou de grupos de pessoas, de qualquer natureza, que atentem contra a 
Instituição.

 d) A primeira define-se como sendo o conjunto de medidas que têm como finalidade proteger 
somente o material pertencente ou em uso no MPU, a segunda diz respeito ao conjunto de medidas 
destinado somente a proteger a integridade física de membros e servidores de uma instituição.
16. As medidas de segurança orgânica do MPU estão segmentadas nos seguintes grupos de medidas 
de segurança:

 a) De recursos humanos, viária, da informação e das fronteiras
 b) Da informação, do material, das embarcações e da tripulação.
 c) Das pessoas, das edificações, das aeronaves e do material.
 d) Das áreas e instalações, de recursos humanos, da informação e do material.

17.  Para  adquirir  um equipamento  ou contratar  um serviço,  um gestor  de  segurança  atento  ao 
planejamento orçamentário da Unidade Gestora deve:

 a)  Abster-se de qualquer iniciativa de previsão ou planejamento prévio
 b) Elaborar três orçamentos e solicitar a compra por meio de memorando.
 c) Adquirir o que for necessário e solicitar ressarcimento à Administração.
d) Observar o processo orçamentário da unidade considerando o seu ciclo anual e os prazos para 

indicação dos valores estimados para compras e contratações previstas, bem como encaminhá-los 
de forma consolidada, com outros valores previstos para aquisições e contratações típicas de sua 
área de atuação.
18. Dentre as diversas características dos direitos fundamentais, podemos citar:

 a) renunciabilidade e concorrência
b) alineabilidade e prescritibilidade
c) concorrência e imprescritibilidade  
d) ilimitabilidade e inalienabilidade

4



19. De acordo com as assertivas abaixo:
I) Configura crime de tortura o constrangimento de alguém com emprego de violência ou grave 

ameaça em razão de discriminação racial ou religiosa;
II) O sujeito ativo do crime de tortura não é restrito a funcionário público, podendo ser praticado 

por qualquer pessoa (crime comum);
III) Também se configura crime de tortura o constrangimento com emprego de violência ou 

grave ameaça de pessoas inclusas no sistema penitenciário brasileiro.
Marque a única resposta certa:
a) I e II
b) II e III
c) I e III
d) I, II e III

20. De acordo com as assertivas sobre o delito de abuso de autoridade:
I)  O  abuso  de  autoridade  pode  ser  punido  com  sanções  apenas  de  natureza  criminal  e 

administrativa;
II) Pratica abuso de autoridade o agente que atente contra a liberdade de associação e ao livre 

exercício de culto religioso;
III) O técnico em segurança e transporte do MPU que, no exercício de suas atribuições, impede 

a reunião de ativistas sindicais na frente do gabinete do Procurador-Geral da República durante o 
horário de expediente, obedecendo ordens de seu superior hierárquico, não comete o delito de abuso 
de autoridade.

Marque a única resposta certa:
a) I e II
b) II e III
c) I e III
d) I, II e III

21. São funções institucionais do Ministério Público:
I - Promover, privativamente, a ação penal pública, na forma da lei;
II - Zelar pelo efetivo respeito dos Poderes Públicos e dos serviços de relevância pública aos 

direitos assegurados nesta Constituição, promovendo as medidas necessárias à sua garantia, mas 
nunca de ofício, somente mediante provocação;

III - Defender judicialmente os direitos e interesses das populações indígenas;
Marque a única resposta certa:
a) I e II
b) II e III
c) I e III
d) I, II e III
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22. De acordo com as assertivas abaixo:
I) No delito de corrupção passiva, é punido não só o recebimento de vantagem indevida, mas 

também a sua solicitação;
II) O crime de corrupção passiva também é punível quando o agente aceita a vantagem indevida 

fora da função ou antes de assumi-la;
III) Para que seja cometido o crime de prevaricação, não é necessário que o agente o pratique 

para satisfazer interesse ou sentimento pessoal.
Marque a única resposta certa:
a) I e II
b) I e III
c) II e III
d) I, II e III

23. Sobre Direção Defensiva (Preventiva) marque a única resposta correta:
a) É o popular “dirigir ofensivamente”. 
b) Esse conceito vem sendo modernizado e tende a se firmar como Direção evasiva.
c) É dirigir de modo a prever as situações de risco e, assim, agir com antecipação evitando 

acidentes. 
d) os procedimentos da Direção Preventiva, não estão previstos no Código de Trânsito Brasileiro 

(CTB).
24. Analisando as opções abaixo, marque a única resposta correta:

a) A Direção Defensiva (Preventiva) envolve manobras de risco que devem ser utilizadas apenas 
em situações extremas (bloqueios, ataques, etc.).

b) A Direção Evasiva compreende as técnicas  de que o motorista dispõe para se defender de 
situações que possam colocá-lo em risco no trânsito e está prevista no código de Transito (CTB).

c)  Fatores  externos  como:  má  conservação  das  ruas  e  estradas  e  o  aumento  da  violência, 
expondo autoridades e seus auxiliares às ações de criminosos, justificam o uso da direção defensiva 
ou evasiva.

d)  Na  Direção  Preventiva,  os  procedimentos  não  estão  previstos  no  Código  de  Trânsito 
Brasileiro (CTB).
25.  Sobre o uso de equipamentos, marque a única resposta correta:

a) Controle de tração: Este mecanismo não impede que as rodas patinem em uma arrancada. 
b) Air bag (bolsas infláveis): é um sistema complementar de segurança, que substitui o uso do 

cinto de segurança nos centros urbanos.
c) ABS significa controle de estabilidade, que por sua vez também é igual ao controle de tração. 
d) Controle de estabilidade (ESP): Esse dispositivo usa os sinais eletrônicos e os freios de modo 

individual para que o veículo permaneça em sua rota.
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26. Analise as afirmações sobre condução em condições adversas e marque a única resposta correta:
a) A aquaplanagem é o fenômeno em que se forma uma película de água entre os pneus e a pista.
b) A aquaplanagem é a diminuição da aderência, devida ao chão molhado.
c) A  alta velocidade não influencia para a ocorrência da aquaplanagem.
d) Uma vez ocorrida a aquaplanagem, o motorista deve manter a calma, movimentar a direção 

contraria ao deslizamento, frear ou reduzir marchas. 
27. Sobre o  Air bag (bolsas infláveis), marque a única resposta correta:

a) Embora o equipamento seja complementar de segurança, este substitui  o uso do cinto de 
segurança.

b) Air bags frontais não disparam em capotamentos, a não ser que haja um choque frontal antes.
c) O número de air  bags não varia de acordo com o grau de sofisticação do veículo e  são 

instalados frontalmente ao motorista e passageiros.
d) A deflagração do air bag não depende de critérios como o angulo do choque e velocidade.

28. Sobre a condução fora de estrada (off-road), marque a única resposta correta:
a)  Com o  avanço  da  tecnologia  o  acionamento  da  tração  4x4  pode  ser  feita  em qualquer 

velocidade.
b) Os veículos off-road possuem estabilidade satisfatória, mas não podem ser comparados a um 

veículo on-road (na estrada). Alguns off-road  possuem alertas para o risco de tombamento.
c) Os veículos off-road, por serem mais altos, são menos propensos a tombar em manobras 

bruscas, mesmo no asfalto, em relação aos veículos on-road.
d) A tração nas quatro rodas deve ser utilizada somente em aclives. Nos declives deve-se usar a 

a tração normal.
29. Sobre a condução fora de estrada (off-road), marque a única resposta correta:

a) Em declives íngremes, deve-se descer sempre de lado, nunca de frente.
b)  Em aclives  usa-se sempre  a  terceira  marcha reduzida  para  evitar  a  troca  de marchas  na 

subida.
c)  Em terrenos lamacentos, não é necessário o uso da tração nas quatro rodas, bastando usar o  

embalo do veículo de maneira razoável.
d) Aclives íngremes, sobe-se o aclive sempre de frente, nunca de lado.

30. Sobre as afirmativas abaixo, marque a única resposta correta:
a) Os sensores de estacionamento possuem funcionamento simples, sendo ativado em todas as 

marchas.
b) A função do piloto automático, não é somente a manutenção da velocidade do veículo.
c) Ar condicionado é útil somente para manter o conforto da temperatura interna do  veículo. 
d) O funcionamento do air bag é brutal. É literalmente uma explosão que enche uma bolsa com 

os gases resultantes da queima do dispositivo.

7



31.  A fim de simplificar as comunicações via rádio e proporcionar maior rapidez na exploração do 
meio, criou-se o Código Q, cuja definição é:

a) Ação de transmitir uma mensagem e, eventualmente, receber outra mensagem como resposta.
b) Uma combinação aleatória de três letras quaisquer, sendo que cada combinação corresponde 

a um certo número de palavras.
c)   U  m  grupo  de  três  letras,  iniciando  sempre  com  a  letra  Q.  Cada  sinal  obtido  por  uma   

combinação das 2ª e 3ª letras mais a letra Q corresponde a um certo número de palavras ou mesmo 
a uma frase completa.

d) Aparelho emissor ou receptor de telegrafia e de telefonia sem fio.
32. Os seguintes grupos do Código Q: QAP, QSL, QRX significam, respectivamente:

a) Nome do operador, estou ocupado por um longo período, prossiga.
b) Na escuta, compreendeu, aguarde por um curto intervalo de tempo.
c) Intensidade dos meus sinais, compreendeu, qual a sua posição.
d) Dinheiro, vou mudar de frequência, obrigado.

33. Quais são os objetivos da abordagem:
a) Averiguar, prender.
b) Agredir.
c) Desrespeitar.
d) Atrasar o cidadão.

34.  Durante  a  realização  de  uma  abordagem  a  4  (quatro)  indivíduos,  se  um  dos  abordados 
empreender fuga, correndo em qualquer direção, qual será o procedimento da equipe:

a) Disparar arma de fogo contra o indivíduo que empreendeu fuga.
b) Abandonar os outros abordados e correr atrás do fugitivo.
c) Dividir a equipe, de modo que metade controle os abordados que permaneceram no local e a 

outra metade busque o fugitivo.
d)  Finalizar  a  abordagem nos  indivíduos  que  permaneceram,  atentando-se para  o  perímetro 

externo e, após o término da verificação, iniciar diligências a fim de encontrar o fugitivo.
35. A abordagem é classificada em níveis. O nível 3 corresponde a: 

a) Averiguação.
b) Flagrante delito.
c) Atitude suspeita.
d) Agressão com arma de fogo.

36. Quando o agente masculino poderá realizar busca pessoal em mulheres?
a) Sempre.
b) Quando entender conveniente.
c) Nunca.
d) Quando a espera por um agente do sexo masculino importar em retardamento ou prejuízo à 

diligência.
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37. Elementos que compõem o tetraedro do fogo:
a) Reação em cadeia, fonte de calor, radiação e combustível.
b) Reação em cadeia, comburente, combustível e abafamento.
c) Reação em cadeia, fonte de calor, comburente e combustível.
d) Fonte de calor, comburente, carvão e convecção.

38. Princípios de extinção do aparelho extintor de CO2:
a) Abafamento e retirada de material.
b) Abafamento e resfriamento.
c) Convecção e condução. 
d) Quebra da reação em cadeia e resfriamento.

39. Qual o método de extinção utilizado por meio da confecção de aceiro:
a) Abafamento.
b) Resfriamento.
c) Isolamento ou retirada de material.
d) Quebra da reação em cadeia.

40.  Uma hemorragia externa na qual o sangue extravasa em cor vermelho vivo de forma pulsátil.  
Qual a técnica a ser empregada para a contenção dessa hemorragia, para que o sangramento seja  
controlado de forma adequada: 

a) Pressão Direta seguida de Pressão Indireta com bandagens.
b) Pressão Direta, Elevação do Membro e Pontos de Pressão.
c) Curativo Compressivo, Elevação do Membro e Pressão Direta.
d) Pressão Direta, Curativo Oclusivo e Curativo de 3 Pontas.

41.  Para realizar a avaliação inicial,  o socorrista deverá realizar  consecutivamente os seguintes 
passos:

a) Avaliar o estado geral do paciente, avaliar o nível de resposta, avaliar a permeabilidade das 
vias aéreas e imobilizar fraturas.

b)  Avaliar  o  estado geral  do  paciente,  avaliar  o  nível  de  resposta,  avaliar  as  vias  aéreas  e 
respiração, a circulação e determinar a necessidade de transporte do paciente.

c)  Avaliar  o  nível  de  consciência,  verificar  a  circulação,  imobilizar  fraturas  e  determinar  o 
transporte do paciente de acordo com a escala CIPE.

d) Realizar entrevista, exame físico localizado e os sinais vitais.
42. Sua equipe é acionada para atender uma ocorrência de vítima de queda. Ao chegar ao local, 
você verifica que a ocorrência se trata de uma criança, de aproximadamente 05 anos, deitada ao solo 
em decúbito  dorsal.  A mãe  informa  que  a  criança  se  encontrava  correndo,  escorregou  e  caiu. 
Durante a abordagem do paciente você observa que a criança não responde ao estímulo doloroso. 
Qual o próximo procedimento deverá ser adotado?

a) Avaliar o pescoço, a mandíbula, a boca, e o nariz do paciente, mensurar e aplicar o colar 
cervical.

b) Promover a estabilização da coluna cervical e abrir as vias aéreas empregando a técnica da 
inclinação da cabeça e elevação do queijo.

c) Abrir a boca do paciente e caso haja algum líquido ou corpo estranho aspirá-lo ou retirá-lo de 
acordo com o caso.

d)  Promover  a  estabilização  da  coluna  cervical  e  a  abertura  das  vias  aéreas  empregando a 
técnica de empurre mandibular.
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43. Sobre Ventilação:
a) Em crianças, deve-se dar ênfase nas compressões torácicas mais que nas ventilações, com 

base em diferenças das causas principais de parada em crianças e adultos.
b)  A respiração natural  ocorre  por  pressão negativa,  ou seja,  a  existência  das  duas  pleuras, 

parietal  e visceral,  além de um espaço virtualmente vazio entre elas faz parte da explicação da 
dinâmica respiratória  e  deve ser levado em consideração no uso de ventilações mecânicas,  por 
exemplo.

c) O Suporte Ventilatório dado ao paciente é diferente se o mesmo está com algum dispositivo 
de acesso definitivo de via aérea, ou seja, paciente intubado deve receber 12 a 15 ventilações por 
minuto.

d)  Quando  o  médico  solicitar  procedimento  de  intubação,  deve-se  dar  total  prioridade  ao 
mesmo,  ainda que o paciente  esteja  em parada  cardiorrespiratória,  ou seja,  enquanto o médico 
estiver intubando o paciente, as compressões torácicas não podem ser feitas.
44.  A equipe de resgate é acionada para atender uma ocorrência de desmaio. Chegando ao local a 
equipe prontamente adota todas as medidas necessárias para a cena segura. A equipe percebe que se 
trata de uma vítima do sexo masculino, adulto, que se encontra deitada ao solo, em decúbito dorsal, 
aparentemente não interagindo com o ambiente e sem resposta a estímulos verbais. Informe qual o 
próximo procedimento que a equipe deverá adotar para a sequência do correto atendimento

a) Checar pulso carotídeo do paciente entre 05 e 10 segundos e se necessário iniciar RCP.
b) Realizar estímulo de dor no paciente.
c) Abrir a boca do paciente e caso haja algum líquido ou corpo estranho aspirar ou retirar de 

acordo com o caso.
d)  Realizar a avaliação da respiração, pulso e nível de consciência. 

45. O tamanho de um comboio variará em função de:
a) Grau de risco das estradas e do recursos disponíveis.
b) Grau de risco do dignitário e dos recursos disponíveis.
c) Quantitativos de veículos disponíveis.
d) Quantitativo de dignitários e de agentes disponíveis.

46. Podemos afirmar que são os responsáveis por permanecer nos locais de repouso e alojamentos 
utilizados pelo dignitário fazendo também a preservação destes locais.

a) Grupo de preparação.
b) Equipe precursora.
c) Equipe de segurança fixa.
d) Equipe de segurança móvel.
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47.  Podemos afirmar com relação à Segurança de Pessoas que:
a) Possui atribuições especificas, não necessitando qualquer outra particularidade Institucional 

que não seja a capacitação, o treinamento e suporte logístico.
b)  Deixa  de  fora  ações  voltadas  à  segurança  patrimonial,  pois  outros  mecanismos  podem 

substituir a presença do capital humano nos objetivos da Segurança Institucional.
c) Compõe o sistema de segurança mais amplo e mais abrangente, com diversos atores que se 

organizam para fazer frente às necessidades de Segurança Institucional.
d) A ação de Segurança Pessoal mais importante é a escolta a pé, pois a equipe de segurança 

pode ser dispensada pela particularidade de poder trabalhar de forma independente e isolada.
48. Segundo os atributos, as habilidades, o perfil físico, psicológico e social podemos afirmar, com 
relação à Segurança Pessoal, que:

a) O agente de Segurança Pessoal deve ter estatura alta e porte físico forte.
b) A discrição, bons hábitos sociais e condição física ativa são de fundamental importância para 

a construção de perfil do agente de Segurança Pessoal.
c) Exclui a necessidade de bom nível intelectual, conforme um dos princípios de que trata a 

segurança pessoal.
d)  Os  níveis  técnicos  ainda  que  imprescindíveis  podem  ser  suprimidos  pelas  qualidades 

individuais dos componentes da equipe de segurança.
49. Com relação ao itinerário de deslocamento podemos afirmar que:

a) A escolha ou a decisão por qual itinerário a autoridade irá se deslocar deverá ser feito de 
acordo com a distância.

b) Tanto de dia quanto à noite, a escolha dos itinerários será tratada da mesma forma.
c) A utilização do Agente Avançado ou vanguarda poderá ser suprimida quando se tratar de 

deslocamento em local que não foi possível o reconhecimento prévio.
d) Os itinerários principais e alternativos serão traçados na fase do planejamento, mesmo que o 

nível de risco seja baixo.
50. Com relação aos explosivos podemos afirmar que:

a) Os explosivos se classificam em: Altos, Médios e Baixos explosivos.
b) A escorva é a ação de colocar a espoleta elétrica ou pirotécnica nos explosivos e após isso, 

serão colocados onde se pretende deflagrar ou detonar a carga.
c) Os baixos explosivos explodem e detonam. Já os altos explosivos queimam ou deflagram. 

Ambos podem causar danos ao patrimônio, bem como mortes às pessoas.
d) O cordel detonante é um baixo explosivo que tem por finalidade atuar como um explosor. 
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